

انہما کے راجحہ

• روہ ماہ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کہ طبیعت کل صبحی ہی ہے۔ یاد رہے کل کی ڈاکٹری رپورٹ یہ تھی۔
 ”کل کی طبیعت آج درد میں کوئی خاص فرقہ نہیں۔ دایم پٹی اور اس کے ساتھ ساتھ پیٹ کے پتھوں میں سوجن بھی ہے۔ ضعف اور عام طبیعت کل صبحی ہی ہے۔ البتہ کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخسار نہیں ہوا۔“
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محفوظی کو وصیت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

• میرے بیٹے مرزا حکیم احمد کی آنکھ کا آپریشن ۲۹ کو ہوا تھا آپریشن دو گھنٹے کا تھا۔ یہ آپریشن بہت نازک اور بار بار قسم کا تھا۔ پٹی پٹیہ کو کھل چکی ہے۔ اور وہ اب ہسپتال سے لاہور میں گھرا چکے ہیں۔ یہ بوجہ عارضہ لانا قانون کی ہو چکی ہے۔ نئے نئے قانون قانون نہیں گئے۔ دعا کی درخواست ہے۔ یہ تمام احباب کا ممنون ہوں۔ جنہوں نے میری پہلی درخواست پر دعا فرمائی۔ جزا جہم اللہ احسن المحسنہ
 (خاکسار۔ مرزا وسیم احمد)

• کرم فریق احمد صاحب ترقی انجمن محمد علی غلام مرتضیٰ صاحب وکیل قانون تحریک جدید کراچی میں ایک حادثہ میں بری طرح چھین گئے ہیں۔ احباب مہمت اور جملہ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں خاکسار ان کی مہمت یابی کے لئے نہایت درد مندہ درخواست دعا فرماتا ہوں
 (مرزا حفیظ احمد دارالصدر غریب لاری)

• روہ ماہ دسمبر محترم شیخ کلیم الرحمن صاحب ریش بڑھانہ کلک نظارت اصلاح دارالشاہ اخصاب لکھنؤ اور بعض دیگر عوارض کی وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ ضعف کی وجہ سے چلنا پھرنا بھی مشکل ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزم سے دعائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفائے کمال و عاقلہ عطا فرمائے آمین

• حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:
 ”قوری ضرور گول پر کام آنے والے دیکھنے کے سوا اندر نہیں جو بیکوں میں دستوں کا جمع ہے۔ وہ بطور امانت خزانہ حد درجہ محفوظ میں داخل ہونا چاہیے۔“
 (انسفر خزانہ حد درجہ محفوظ روہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صلحاء کے پہلو میں دفن ہونا بھی ایک نعمت ہے

مجاورت بھی خوشحالی کا موجب ہوتی ہے میں اس کو پسند کرتا ہوں

”میں چاہتا ہوں کہ جماعت کے لئے ایک زمین تلاش کی جائے جو قبرستان ہوادگا رہو اور عبرت کا مقام ہو۔ قبروں پر جانے کی ابتداء آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مخالفت کی تھی۔ جب بڑی پرستی کا دور تھا۔ آخر میں اجازت دے دی مگر عام قبروں پر یا کہ کیا اثر ہو گا جن کو جانتے ہی نہیں لیکن جو درست ہیں اور یا رسالیح ہیں ان کی قبریں دیکھ کر دل نرم ہوتا ہے اس لئے اس قبرستان میں ہمارا ہر دوست جو فوت ہو اس کی قبر ہو۔ میرے دل میں خدا تعالیٰ نے سچے طور پر ڈال دیا ہے کہ ایسا ہی ہو جو عار یا غمناک ہو اور جو فوت ہو جاوے اور اس کا امداد ہو کہ اس قبرستان میں دفن ہو وہ صدق میں دفن کر کے یہاں لایا جاوے۔ اس جماعت کو یہ ہیبت مجموعی دیکھنا مفید ہوگا۔ اس کے لئے اول کوئی زمین لینی چاہیے اور میں چاہتا ہوں کہ باغ کے قریب ہو۔ عجیب ٹوٹو نظر ارہ ہوگا جو زندگی میں ایک جماعت تھے مرنے کے بعد بھی ایک جماعت ہی نظر آویں۔ یہ بہت ہی خوب ہے جو پسند کریں وہ پہلے سے بندوبست کر سکتے ہیں کہ یہاں دفن ہوں جو لوگ صالح معلوم ہوں ان کی قبریں دور نہ ہوں۔ دلیل نے آسانی کا سامان کر دیا ہے اور اصل تو یہ ہے لائسنسری نقصان باقی ارض تموت۔ مگر اس میں یہ کیا لطیف نعمت ہے کہ باقی ارض تسدفن نہیں لکھا۔ صلحاء کے پہلو میں دفن بھی ایک نعمت ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہما کے متعلق لکھا ہے کہ مرض الموت میں انہوں نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہما سے کہا: صیحا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلو میں جو جگہ ہے انہیں دیا جاوے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہما نے اشارے سے کام لے کر وہ جگہ ان کو دے دی تو فرمایا: باقی لی ہستم بعد ذالک یعنی اس کے بعد اب مجھے کوئی غم نہیں سیکر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ میں مدفون ہوں۔ مجاورت (سہاٹی) بھی خوشحالی کا موجب ہوتی ہے۔ میں اس کو پسند کرتا ہوں اور یہ بدعت نہیں کہ قبروں پر کتے لگا جاویں۔ اس سے عبرت ہوتی ہے۔ اور کتے سبب جماعت کی تباہی ہوتی ہے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ۲۸۵ تا ۲۸۶)

خلافتِ ثالثہ کے مقدس دوسرا میں

ربوہ میں ایک عظیم جامع مسجد کی تعمیر کا بابرکت آغاز

ابراہیمی دعاؤں کے درمیان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے

اپنے مبارک ہاتھوں سے سنگ بنیاد نصب فرمایا

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کے بابرکت دور کے آغاز میں ہی مری کو بسلسلہ ربوہ میں ایک عظیم جامع مسجد کی تعمیر سببنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خواہش کے مطابق شروع ہو گئی ہے۔ اس تاریخی مسجد کا سنگ بنیاد حضور ایدہ اللہ نے ابراہیمی دعاؤں کے درمیان مؤرخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز جمعہ المیارک اپنے دست مبارک سے نصب فرمایا تھا۔ اسکے بعد سے اب تک تعمیر کے پلے مرحلے کے طور پر اس وسیع و عریض عظیم جامع مسجد کی بنیادیں گودنے کا کام مکمل ہو چکا ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے مؤرخہ ۹ نومبر ۱۹۶۶ء کو محکم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب کٹرٹی تعمیر کیٹی کی مجتہد میں علی الصبح نماز فجر کے بعد وہاں تشریف لے جا کر بنیادوں کی کھدائی کے کام کا معائنہ فرمایا اور اس سلسلہ میں ضروری ہدایات سے نوازا۔ چونکہ مسجد کی تعمیر ایک نہایت وسیع منصوبے کے تحت عمل میں آ رہی ہے اس لئے تعمیر کی ضروری پیشگیری فراہم ہونے لگی۔ تعمیر کا شروع ہونا ممکن نہیں۔ چنانچہ آجکل مطلوبہ پیشگیری خریدی جا رہی ہے اور تعمیر کا دوسرا سامان بھی فراہم کیا جا رہا ہے جس کے لئے آرڈر دئے جا چکے ہیں۔ پیشگیری اور سامان جیتا ہوتے ہی اصل عمارت کی تعمیر کا کام زور شور سے شروع ہو جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز و بواللہ التوفیق۔

سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب

سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب انصار اللہ کے گیارھویں مرکزی سالانہ اجتماع کے سبب ۲۸ مؤرخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز جمعہ المیارک آٹھ بجے صبح عمل میں آئی تھی۔ جس میں خاندان حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے انفرادی حضور علیہ السلام کے صحابہ کرام، صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید انجمن احمدیہ

کے ناظر و وکلہ صاحبان، متحدہ ڈویژن امرا و صاحبان، ربوہ کے تعلیمی اداروں کے سربراہ اور اساتذہ اجماعاً حرمین میں تعلیم حاصل کرنے والے غیر ملکی طلبہ، ربوہ کے مری اداروں کے کارکنان اور دیگر اہل ربوہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ اندازاً کم و بیش پانچ ہزار افراد نے اس بابرکت تقریب میں شمولیت کی سعادت حاصل کی۔

حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری

اجاب صبح آٹھ بجے سے کافی پہلے ہی جلسہ لاندہ کے میدان میں جس سے سخن چکر پر جامع مسجد تعمیر کی جا رہی ہے پہنچ کر مقررہ جگہوں پر ایستادہ ہو چکے تھے۔ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرام دیگر بزرگ اور ضعیف حضرات کے لئے مناسبتاً کے نیچے کرسیوں پر نشستوں کا انتظام تھا جس کے سامنے مسیح آرا ستر کیا گیا تھا۔ ٹیک آئی کے حضور ایدہ اللہ کے تشریف لانے پر عمران تعمیر کیٹی، صدر صاحب عمومی لوکل انجمن احمدیہ ربوہ اور محلہ جات کے صدر صاحبان نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا حضور نے انہیں شرف مصافحہ بخشا۔ اس کے بعد حضور عمران تعمیر کیٹی کی مجتہد میں آئے اور تشریف لائے جملہ حاضرین نے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔

تقریب کا آغاز

حضور کے صدر چکر پر رونق افروز ہونے کے بعد تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محترم صاحبزادہ مرزا شمیم احمد صاحب نے کی۔ آپ نے سورۃ البقرہ کی آیات ۱۲۵ تا ۱۳۰ جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ان دعاؤں پر مشتمل ہیں جو انہوں نے میت اللہ کی

بنیاد رکھتے وقت کی تھیں خوش الحانی سے تلاوت کیں۔ مجد حاضرین بھی اس وقت درد و الحاح کے ساتھ زیر لب ان دعاؤں کو دہراتے رہے۔

بعد جامع مسجد کی تعمیر کیٹی کے سیکرٹری محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خواہش کی تعمیل میں حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقدس و بابرکت عہد میں ہی جامع مسجد کی تعمیر کے منصوبے کی تیاری اس کے ابتدائی مراحل اور خدائی تاثیر نصرت کے ماتحت اس منصوبے کی تکمیل کے غیبی سامانوں، نقشہ جات کی تیاری، مسجد کے تفصیلی رقبے، اخراجات کے اندازوں اور اسلام کا درد رکھنے والے ایک خیر دوست کی طرف سے جملہ اخراجات برداشت کرنے کی پیشکش اور دیگر متعلقہ تفصیلات پر مشتمل رپورٹ پڑھ کر شغائی جس کے آخر میں آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درخواست کی کہ حضور اپنے دست مبارک سے اس عظیم مسجد کا سنگ بنیاد رکھیں اور دعا فرمائیں کہ اس مسجد کی تعمیر تکمیل بخیر و خوبی سر انجام پائے اور یہ مسجد ہر اعتبار سے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا منظر ہو اور اہل ربوہ اور ربوہ کے ماحول کے لئے خصوصاً دینی و علمی اور روحانی آماجگاہ ثابت ہو۔ (محترم شیخ صاحب موضوع کی پریشکروہ رپورٹ کا مکمل متن کسی آئندہ اشاعت میں شائع کیا جائے گا)۔

حضور ایدہ اللہ کا خطاب

اس کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے جذبات شکر سے لبریز ہو کر ایک مختصر و عاثر خطاب فرمایا۔ حضور نے فرمایا اس موقع پر ہم

یہاں اس لئے جمع ہوئے ہیں کہ ہم اپنے پیارے امام حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خواہش کو پورا کرتے ہوئے ربوہ میں مسجد اقصیٰ کی بنیاد رکھیں۔ اس وقت دل خدا تعالیٰ کی حمد سے لبریز ہوتے ہوئے باتوں کی طرف نہیں عمل کی طرف متوجہ ہیں۔ سو ہم اللہ تعالیٰ کے حضور تھکتے ہوئے اسکی جناب میں دعا کرتے ہیں کہ اسے ہمارے رب کو اپنے پیارے مسیح کو اور اسکے ذریعہ ہمیں مکان وسیع کرنے کا حکم دیا تھا ہم اس کی تعمیل میں ہی آج پھر تیری دعاؤں کی توفیق سے وسعت کے سامان پیدا کر رہے ہیں۔ اور اس مسجد کی تعمیر میں ہماری طرف سے کوئی باطنی یا ظاہری فحاشی ظاہر ہو تو تو اپنے فضل سے اسے دور کر دے تاکہ یہ گھر جو تیرے نام پر تعمیر کیا جا رہا ہے صرف تیرے نام کو ہی دنیا میں بلند کرنے والا ہو۔

اس کے بعد حضور نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے الہام کی نشانی کرتے ہوئے فرمایا اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کو مخاطب کر کے الہام فرمایا تھا کہ وسیع مکان ائٹ میں اپنے مکان کو وسیع کر لیں جب اس الہام پر غور کیا تو میری توجہ اس طرف پھری کہ کثرت سے قبل حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے اپنے لئے جو گھر چنا اور اختیار کیا وہ مسجد ہی تھی۔ ایک ہیئت وقت مسجد میں ہی گورا کرتا تھا یہاں تک کہ لوگ آپ کو مستیتر کہا کرتے تھے۔ سو اللہ تعالیٰ نے آپ کے اشتہار کو وہ اس گھر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ہی اس الہام میں یہ فرمایا ہے کہ تم مسجدوں کو بڑھاتے چلے جاؤ نمازی میں پیدا کرو گے۔ پس ہم دعا کرتے ہیں کہ اسے نعم الہام ایک اور گھر تیرے نام پر بنا رہے ہیں تو اپنے فضل سے ایسے سامان پیدا کر دے کہ یہ مسجد بنیاد و در سے لے کر مینار کی بلند یوں تک مساری کو ساری تقویٰ ہی سے بنی ہوگی۔ جو بیٹے، بیٹمنت اور لوہا اس میں ملے وہ تیرے فضل کے نتیجے میں تقویٰ میں رہیں گے اور ان کو وہ ایٹ، ایٹ، ایٹ نہایت و پیمانہ بیٹمنت نہ رہے۔ وہ لوہا لوہا نہ رہے۔ تھوٹے ہی تھوٹے ہوا اور کچھ نہ ہو۔ دعوت جو ہمارے دلوں میں ہے وہ یہی ہے کہ است خدا تو ایسا کر کہ ہمارا باطن اور ظاہر ایک ہو۔ ہمارے باطن میں بھی تقویٰ اور تقویٰ کے جذبات ہوں اور یہی جو باطن عمل کی صورت میں ہمارے اعضاء سے ظاہر ہوں۔ ہمارا مسجد میں ہمیشہ ہی روحانی ایڑا و سے تیار ہوں اور ہمیشہ ہی ان مقامات سے تیار نام بلند ہوتا رہے۔

آئندہ بھی تیری دی ہوئی توفیق سے جو کچھ ہم تیار کریں گے وہ کلیتہاً تیرے نام کو بلند کرنے والے ہوں۔ اور تیرا نام بلند کرنے کے لئے ہوا وہ ان سے بلند ہووے اور اسی مؤثر ہو کہ جن کا نون میں بھی پڑے وہ کا نون تک محدود رہے بلکہ دلوں میں اتنی قیچی جائے تا تیری توفیق اور تیری عظمت کی معرفت انسان حاصل کرے۔ ہم جو کام بھی کریں خواہ اللہ شکر کریں۔ یہاں تک کہ ہمارا وجود کلیتہاً مٹ جائے تاکہ تو اس سرور ہمارا تشکیل کرے انما اللہ۔ وہانی تشکیل۔ حضور نے جذباتی تشنگ سے لہر نہ ہو کر آخر میں فرمایا اس وقت دل اور روح تشکر اور تحمیر و تہجد میں زیادہ مشغول ہے۔ دل میں عاجزانہ جذبہ موجزن ہے اس لئے بہ چند فقرے ہی کافی ہیں۔ اب ہم نہایت عاجزی کے ساتھ جس کے ذرہ ذرہ کی دعاؤں کے ساتھ مسجد کی بنیاد رکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو تمام گزشتہ انہماکات اور دعاؤں کا بھی وارث بنائے۔

سنگ بنیاد کی تعزیر

دعا کیہ خطاب فرمانے کے بعد حضور ممبران تعزیر کیٹی اور صحابہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے ہمراہ اس جگہ تشریف لے گئے جہاں بنیاد میں اینٹیں رکھنا تجویز کیا گیا تھا۔ صبح سے پہلے حضور نے دعا پڑھ کر تے ہوئے مسجد اقصیٰ قادیان کی ایک اینٹ اپنے دست مبارک سے بنیاد میں نصب فرمائی۔ اس کے بعد حضور نے یکے بعد دیگرے چھ مزید اینٹیں نصب فرمائیں۔ اس دوران میں حضور اور ہزاروں کی تعداد میں حاضر اجاب سلسل دعاؤں میں مصروف تھے۔ حضور ایدہ اللہ کی نصیب کردہ سات اینٹوں میں سے پہلی تین اینٹیں جن میں مسجد اقصیٰ قادیان کی اینٹ بھی شامل تھی محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری تعزیر کیٹی نے حضور کی خدمت میں پیش کیں۔ باقی چار اینٹوں میں سے ایک ایک اینٹ علی الترتیب محکم چوہدری ظہور احمد صاحب ناظر زراعت محکم مولوی محمد صدیق صاحب صدر عمومی رولہ، محکم چوہدری نذیر احمد صاحب انجینئرنگ اور انجینئر اور محکم صاحبزادہ مرزا اسد احمد صاحب ایف۔ اے نے حضور کی خدمت میں پیش کر کے کی سعادت حاصل کی۔

بعدہ حسب پر وگم حسب ذیل صحابہ حضرت سید موعود علیہ السلام، ممبران تعزیر کیٹی، صدر انجمن اور تحریک جدید کے ناظر و کلاء صاحبان، علماء سلسلہ، بیرونی ممالک میں فریقہ تبلیغ اور کئیوں کے مبلغین، ڈویژنل امراء، کرام، تبلیغی اداروں کے سربراہ، جامعہ احمدیہ کے جرنل علیہ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے دو منتخب اطفال نے بنیاد میں اینٹیں رکھیں۔

(۱) حضرت مولوی محمد دین صاحب صحابی و صدر انجمن احمدیہ پاکستان، (۲) حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب صحابی (۳) حضرت ڈپٹی میاں محمد تریف صاحب صحابی (۴) حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری صحابی (۵) حضرت مولانا محمد علی صاحب صحابی (۶) حضرت بابا دین محمد صاحب مائی صحابی (۷) حضرت مرزا عزیز احمد صاحب صحابی و ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان (۸) محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید (۹) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب آپ نے حضور ایدہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل میں دو اینٹیں بنیاد میں رکھیں۔

(۱۰) محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب لائل پوری قائم مقام ناظر اصلاح و ارشاد (۱۱) محترم میاں عبدالغنی صاحب راہہ ناظر بیت المال محمد تعزیر کیٹی (۱۲) محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر امور عامہ محمد تعزیر کیٹی (۱۳) محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقف جدید محمد تعزیر کیٹی (۱۴) محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب محمد تعزیر کیٹی (۱۵) محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری تعزیر کیٹی (۱۶) محترم مولانا محمد زینح صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ خیر پور ڈویژن (۱۷) محترم خان تنیس الدین خان صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ پشاور و ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن (۱۸) محترم مولوی محمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ مشرقی پاکستان (۱۹) محترم مولانا ابوالفضل صاحب قاضی (۲۰) محترم ملک سید محمد الرحمن صاحب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ (۲۱) محترم صاحبزادہ مرزا زینح احمد صاحب ڈیکریٹ صدر خدام الاحادیہ مرکز بہرہ آپ اس وقت تک اس عہدہ پر فائز تھے) (۲۲) محترم مولانا محمد اسلم صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج (۲۳) محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ (۲۴) محکم یوسف عثمان صاحب آف مشرقی افریقہ طالب علم جامعہ احمدیہ۔ (۲۵) محکم حسن فیصلی صاحب آف

انڈونیشیا طالب علم جامعہ احمدیہ (۲۶) محترم مولانا زبیر احمد صاحب بشر سائیک سٹیج انچارج احمدی مشن گھانا۔ (۲۷) محترم مولانا محمد صادق صاحب سابق مبلغ سائٹا، ملا یا وسنگا پور (۲۸) محترم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل المسال تحریک جدید (۲۹) محترم شیخ عبدالغنی صاحب انجینئر مشیر تعمیر (۳۰) محکم عید الغنی صاحب رشیدی راولپنڈی مشیر آرکیٹیکٹ (۳۱) عزیز یقین احمد عابد طفل ابن محکم چوہدری بدر دین صاحب انسپلر تحریک جدید (۳۲) عزیز وحید احمد طفل ابن محکم میاں عبدالحمید صاحب مجموعہ پی ڈیو آئی (۳۳) حضرت مولوی محمدی صاحب صحابی۔

آئندہ اصحاب کے بنیاد میں اینٹیں رکھنے کے بعد حضور ایدہ اللہ نے دیگر جملہ حاضر صحابہ حضرت سید موعود علیہ السلام کو بھی بنیاد میں اینٹیں رکھنے کا ارشاد فرمایا۔ پینچاپن جن مقامی اور بیرونی جگہ کے اصحاب سے اس موقع پر بنیاد میں اینٹیں رکھیں ان کے اصنامے لگائی و روح قبول ہیں۔

(۱) محترم میاں محمد نون صاحب سابق مؤذن مسجد اقصیٰ قادیان (۲) محترم چوہدری علی محمد صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ڈی۔ (۳) محترم مولوی محمد رحمن صاحب (۴) محترم حاجی محمد فضل صاحب رولہ (۵) محترم مرزا نذیر علی صاحب رولہ (۶) محترم شیخ سلیم الرحمن صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی سیکرٹری نظارت اصلاح و ارشاد رولہ (۷) محترم صوفی غلام محمد صاحب ناظر مینٹ المال (خرچ) (۸) محترم علیم عبید اللہ صاحب راجھا۔

رولہ (۹) محترم میاں نور محمد صاحب گنج منگلپورہ لاہور (۱۰) محترم عبدالرشید صاحب (۱۱) محترم چوہدری عطاء محمد صاحب بڑا قوالہ (۱۲) محترم عبدالعزیز صاحب ٹھیکیدار۔ رولہ (۱۳) محترم جناب شیخ عبدالعزیز صاحب لائل پور (۱۴) محترم منشی عبدالغنی صاحب رولہ (۱۵) محترم ماسٹر عطاء محمد صاحب رولہ (۱۶) محترم قریشی نور حسین صاحب کوٹلی لوہاراں (۱۷) محترم ڈاکٹر بھائی محمود احمد صاحب سرگودھا (۱۸) محترم مرزا محمد حسین صاحب رولہ (۱۹) محترم شیخ فضل احمد صاحب یٹالوی (۲۰) محترم ملک غلام نبی صاحب ڈسک (۲۱) محترم نور محمد صاحب رولہ (۲۲) محترم فقیر محمد صاحب سیکھوانی رولہ (۲۳) محترم مولوی محمد حسین صاحب مری بسکھ (۲۴) محترم علی گوہر صاحب رولہ (۲۵) محترم حافظ ملک محمد صاحب پٹالوی رولہ (۲۶) محترم مرزا بکت علی صاحب رولہ (۲۷) محترم

خواجہ عبید اللہ صاحب رولہ (۲۸) محترم میاں عبداللہ صاحب جلد ساز رولہ (۲۹) محترم علیم عبدالعزیز صاحب رولہ (۳۰) محترم علی احمد صاحب ٹھیکیدار رولہ (۳۱) محترم ہمایوں صاحب لائل پور (۳۲) محترم شیخ محمد بخش صاحب رولہ (۳۳) محترم شیخ فتح دین صاحب رولہ (۳۴) محترم مولوی فضل دین صاحب وکیل رولہ (۳۵) محترم چوہدری عبدالحمید خان صاحب کاٹھگرہ صحر (۳۶) محترم میاں روشن دین صاحب اوکاڑہ (۳۷) محترم فقیر اللہ صاحب لاہور (۳۸) محترم میاں اللہ بخش صاحب راولپنڈی (۳۹) محترم میاں اکرم علی صاحب لاہور۔

(۴۰) محترم حکیم محمد صدیق صاحب آف میاٹی ضلع سرگودھا حال رولہ (۴۱) محترم مہر دین صاحب ٹھیکیدار رولہ (۴۲) محترم ملک نبی محمد صاحب گھوگھاٹ (۴۳) محترم خدائش صاحب مومن جی (۴۴) محترم مرزا سلام اللہ صاحب چنیوٹ۔ (۴۵) محترم عزیز بخش صاحب (۴۶) محترم محمد ظہور خان صاحب پٹالوی، احمد نگر (۴۷) محترم حافظ عبدالسیب صاحب امروہی (۴۸) محترم سید احمد علی صاحب سیالکوٹ (۴۹) محترم محمد عبداللہ صاحب ٹھیکیدار رولہ (۵۰) محترم ناصر محمد الحزیز صاحب گوجرانوالہ۔

(۵۱) محترم ڈپٹی فقیر اللہ صاحب رولہ (۵۲) محترم حکیم رحمت اللہ صاحب رولہ (۵۳) محترم میاں علم دین صاحب رولہ (۵۴) محترم شیخ مسعود الرحمن صاحب نارنگ منڈی (۵۵) محترم میاں سید محمد صاحب لاہور (۵۶) محترم ملک حبیب الرحمن صاحب رولہ (۵۷) محترم کبیر محمد سید صاحب رولہ (۵۸) محترم قاضی عبدالحمید صاحب رولہ (۵۹) محترم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب رولہ (۶۰) محترم محمد عارف صاحب فاروقی تصور (۶۱) محترم ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب برائے نکلے ہل۔

اجتماعی دعا

جب سب اصحاب بنیاد میں اینٹیں رکھ چکے تو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے ایک پرسوز اجتماعی دعا کوئی حس میں اپنی تقریب پڑھ کر پڑھ کر ہر ایک اصحاب شریک ہوئے۔ اس طرح مرکز سلسلہ میں تعمیر ہوئی جو اعلیٰ عظیم تاریخی جامع مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے کی تاریخی تقریب جو اللہ تعالیٰ کے حضور دعا جڑا دعاؤں کے درمیان عمل میں آئی اسی کے حضور تعزیر دعاؤں پر صحیح صحیح توفیق کیلئے اختتام پذیر ہوئی۔

شیرینی تقسیم اور گروپ فوٹو

اجتماعی دعا سے فارغ ہونے کے بعد حضور ایدہ اللہ نے شیرینی لاکھ رکھ کر رولہ اور ڈیرہ ہونے حضور نے اس وقت جامع مسجد کے تقصیری نقشہ بنا لیا نظر فرمائے جو انجینئروں آرکیٹیکٹ اور سیکرٹری صاحب تعزیر کیٹی نے حضور کی خدمت میں پیش کیے۔ دریا شا تعمیر کی کمی کی طرف سے جملہ حاضرین کی خدمت میں شیرینی پیش کی گئی جو پلاسٹک کی تقصیریوں میں بند تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی حیدرآباد میں تشریف آوری اور مسجد کا سنگ بنیاد

(از مکرّم مولوی غلام احمد صاحب فرخ جعفری سلسلہ احمدیہ حیدرآباد)

نقشہ جماعت ملاحظہ فرمائے اور فریادِ ہدایات دینے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیحؒ کی درخواست پر اترہ شفقت دو گروپ فرڈز میں شرکت فرمائی۔ پہلا گروپ خلیفہ مسعود نے ان جملہ احباب کے ساتھ کھجور پانچویں نے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کے بعد بنی دس اینس رکھی تھیں دوسرے گروپ فرڈز میں حضور کے ساتھ صرف تعمیر مکین کے جملہ ان شرک ہوئے اس کے بعد سائیس ٹونیکے کے قریب حضور بذریعہ موٹر گاڑی قصر خلافت داپس تشریف لے گئے۔

تقریب کے دیگر کوائف

اس تقریب کے سلسلہ میں دس گروپے بطور مدد ذریعہ جمع کر کے ان کا گذشت عزائم میں تقیم کیا گیا۔ علاوہ اس میں چار سزار روپے تحقیق میں بطور نذرانہ تقیم کئے گئے۔ اس میں سے عام تحقیق کو نقدی کی صورت میں امرادی رقم دینے کے علاوہ پانچ سو روپے نامدار مریضوں کے علاج کے لئے منتقل عمل سہیل سید دیکھے گئے۔ اس طرح چار سو روپے دامنہ الاقامتہ انصوت کو اور مسخ طلبہ کی امداد کے لئے چار سو روپے جامہ احمدیہ کو دیئے گئے۔

سنگ بنیاد کی تقریب کے سلسلہ میں تعمیر مکین کی طرف سے دو طرحی صورت دو روزہ ریڈیو شائع کر کے ایک ٹریٹ تقریب کے پروگرام پیش کیا تھا۔ اس کے آغاز میں قرآن مجید میں سے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعا پر مشتمل آیات درج کر کے ان کا اردو ترجمہ بھی ساتھ ہی شائع کیا گیا۔ دوسرا ٹریٹ مسجد کی تعمیر اور اس کی بخیر و خوشی تکمیل اور مقرر ثمرات مستعد ہونے کے لئے دعا کی خاص تحریک پر مشتمل تھا۔ یہ دو ٹریٹ ریڈیو بہت وسیع پیمانہ پر احباب میں تقسیم کئے گئے۔

جامعہ مسجد کا نقشہ

مسجد کی تعمیر میں مخلصین تعمیر کو مد نظر رکھا گیا ہے البتہ ماڈرن آرکیٹیکچر میں ہے اور سکویت کی وجہ سے جو ترقی ہوئی ہے اس سے بھی پیدا پورا فائدہ اٹھایا گیا ہے نقشہ کے مطابق مسجد ہال ۶۰x۶۰ = ۳۶۰۰ مربع فٹ کا ہے۔ ہال کے آگے ۶۰x۶۰ = ۳۶۰۰ مربع فٹ کا بارہ اور ۶۰x۱۵۰ = ۹۰۰۰ مربع فٹ کا چھین ہو گا۔ ہال، روم، سے اور صحن میں بالترتیب ۶۳۰۰، ۶۰۰ اور ۵۰۰ غازیوں کے لئے گنجائش ہو گی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ امیرہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ العزیز پر دو گرام کے مطابق سوشل ۱۹ نومبر ۱۹۶۶ء کو ساڑھے چار بجے شام احمدی اینٹیں کے دورہ کے بعد حیدرآباد تشریف لائے کم کم کچھ ڈاکٹر عبد السلام خان صاحب نے حضور سے درخواست کی تھی کہ ازراہ فرڈز میں حضور ان کے مکان واقعہ لطیفہ آباد میں قیام فرمائیں حضور نے اسے قبول فرمایا اور ڈاکٹر صاحب موصوف کے بنکار فرڈز میں تھے حضور نے نماز مغرب و عشا

اس طرح کل ۱۸۵۰۰ افراد اس مسجد میں نماز ادا کر سکیں گے۔ یہ مسجد فریم سٹرکچر یعنی صرف ستونوں پر کھڑی ہو گی۔ اور دوڑی لبرس تعمیر کی جائے گی۔ مسجد کے پانچ مین ہسٹن پیلونگ دونوں کے علاوہ بعد میں کسی وقت صحن کے شمال مشرقی کونہ پر ۱۵۰ فٹ اونچائی پر تعمیر کیا جائے گا۔ مینار کا بالائی حصہ نیچے کا ہوا ہمیشہ کا ہو گا۔

مینار کے علاوہ مسجد کی اصل عمارت پر خرچ کا اندازہ چار لاکھ بیسے ہے۔ جسے ایک نہایت مخلص اور خیر بھائی نے خود برداشتہ کرنے کا ذمہ اٹھایا ہے۔ بخیرا اللہ احسن الخیرات مسجد کی تعمیر کے دوران لوگوں کا کام حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے کم جو ہمدانی نذیر احمد صاحب انجنیئر کے بیٹے کو کیا گیا ہے اللہ تعالیٰ انہیں احسن رنگ میں اس خدمت کو انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو ہر طرح سے باریکت بنا دے اور مخلص تقویٰ کی بنیاد پر ہی اس کی تعمیر ہو اور یہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و خوشی پایہ تکمیل کو پہنچے اور جس شخص بھائی نے اس مسجد کی تعمیر کے جملہ اخراجات کی ذمہ داری اٹھائی ہے ان کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کے افعال میں اور مال میں برکت دے اور انہیں اور ان کے جملہ متعلقین کو دینی و دنیاوی برکتوں سے نوازے۔ آمین الہم آمین (مرتبہ مسعود احمد رضا دہلوی)

احمدی ہال کا ڈیو کھاتا میں جمع کر کے پڑھائیں۔ احمدی ہال کی بنیاد حضور نے اپنے دست مبارک سے رکھی تھی۔ اب یہ ہالی حضور کی توجہ اور دعا کے نتیجے میں اسی سال تعمیر ہو کر مکمل ہو چکی ہے حضور نے نماز کے بعد احباب کو مہمانہ کا شرف بخشا اور کچھ دیر احباب سے گفتگو فرمائی اسی دوران حضور نے احباب کو نصیحت فرمائی کہ منعم ہونا اللہ تعالیٰ کے رسم کو جذب کرنا ہے۔ اس لئے ان کو کھلم نہیں بن چاہیے۔ اس طرح حضور نے فریاد کیا کہ آمین میں اتحاد کو ہمیشہ قائم رکھنا چاہیے۔ اس کے بعد حضور قیام گاہ پر تشریف لے گئے۔

۲۰ نومبر کو نماز فجر حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے سنگ بنیاد پڑھائی اسی روز صبح کے اشدتہ کا انتظام کم نواب زاہد جو ہمدانی محمد سعید صاحب نے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ اور دیگر ارکانِ فدا کے لئے فرمایا تھا۔ ناشتہ کے بعد حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے تشریف لے گئے حضور نے مسجد احمدیہ کی بنیاد میں وہ

اینٹ نصب فرمائی جس پر حضرت المصطفیٰ الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دعا فرمائی ہوئی تھی۔ دوسری اینٹ حضور نے خود دعا فرما کر نصب فرمائی۔ اس کے بعد حضور کے ارشاد کے ماتحت صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے کم جو ہمدانی ظہور احمد صاحب ہجوہر تحریک جدید کی طرف سے کم جو ہمدانی غلام احمد صاحب مینٹرنشیپ ایڈیشن ایم این سنڈیکیٹ کی طرف سے کم سٹیو عبدالرزاق شاہ صاحب اور جمال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حیثیت سے کم ہونی محمد رشید صاحب امیر خیر پور ڈویژن نے امیر صلح حیدرآباد کی حیثیت سے کم جو ہمدانی عزیز احمد صاحب نے امیر مقامی کی حیثیت سے کم ماسٹر رحمت اللہ خان صاحب ارکان مسجد مکمل ہوئے ہیں سے کم ڈاکٹر عبدالسلام خان صاحب، کم فضل الرحمن خان صاحب اور کم فضل محمد خان صاحب۔ لیزا مار اللہ کی طرف سے کم جو ہمدانی محمد سعید صاحب

احمدی ہال کا ڈیو کھاتا میں جمع کر کے پڑھائیں۔ اس کے بعد جماعت نے نصیحت کے الفاظ دہرا کر حضور کے دست مبارک پر بیعت کی۔ اس کے بعد حضور امیرہ اللہ تعالیٰ مع محترم بیگم صاحبہ درمنقار خانہ مٹھو کوٹہ پر کر اچھ کے لئے روانہ ہو گئے۔ روانگی سے قبل حضور نے لمبی دعا فرمائی۔

درخواست دعا!

مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۶ء چار بجے نام کم محترم صاحبزادہ مرزا جمیع احمد صاحب نے مکتوب ہدایت لکھ کر لکھنؤ دارالرحمہ کانسٹنٹ بنیاد رکھا جس میں کم علیہ السلام صاحب صاحب صحابی مریض عبدالمجید صاحب اور میرے بھائی حاجی اللہ دتہ صاحب نے بھی بنیاد میں نہیں کیں حاضر احباب دعا میں شامل ہوئے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس عمارت کو کھائے دے اور دنیا میں خیر و برکت کا موجب بنا دے۔

دکھنم بیگم ہلیہ ڈاکٹر محمد احمد صاحب مرحوم

سیدنا حضرت مودودی رضی اللہ عنہ کی ایک خواہش کی یاد دہانی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ نے اپنے خطبہ جمعہ ذمہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء میں فرمایا :-

”ہم نے غور کیا ہے اور سوچا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور توجہ سے اس دفتر روزنامہ دوم کے مجاہدین اپنے جندوں کو پانچ لاکھ تک پہنچا سکتے ہیں مثلاً حضور رضی اللہ عنہ کی سزا پیش حق کہ تحریک جہد میں ماہوار آمد کا ۱۰ روپے دیا جائے اگر دفتر دوم کے مجاہد حضور رضی اللہ عنہ کی اس خواہش کو پورا کر دیا تو پورا انازہ ہے کہ رقم پانچ لاکھ تک پہنچ جائے گی“

حق دوستوں نے اپنے ذمہ سے اس اقل ترین معیار تک نہیں پہنچائے وہ اس سال حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس خواہش کو تکمیل تک پہنچانے کا عزم صحیح کر لیں۔
ذندل مال در راہش کسے مفلس نے گرد
خدا خود می شود ناصر اگر بہت شود پیدا
(دیکھ مال اول تحریک جہد)

تعمیر مسجد کے لئے زیورات کی پیش کش احمدی مسزوات کے نیک نمونے

مہاراجہ حسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مسزوات نے اپنے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اوشا و مبارکات اپنے عزیز زیورات ادا کر اپنے پیارے آتھے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت باریکت میں پیش کر دیئے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مسزوات بھی امتا امت اسلام کے لئے خردن ادلی کی کامیابیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خانہ خاندان کے لئے تعمیر کے لئے حسب ذیل ہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔

- ۱۳۴ - محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ جوہرہ صیف احمد خانہ صاحبہ بذریعہ دفتر اخبار اللہ کریمہ انکویشن طلال آباد
- ۱۳۵ - محترمہ شہزادہ بیگم صاحبہ امیر بیگم غلام نبی صاحبہ دارالصدر ربوہ : انکویشن طلال آباد
- ۱۳۶ - محترمہ ربیعہ بیگم صاحبہ امیر بیگم غلام نبی صاحبہ جارج ٹیون کنڈیاں ضلع میاوالہ چوڑیاں طلال آباد
- ۱۳۷ - محترمہ امینہ بیگم صاحبہ امیر بیگم غلام نبی صاحبہ ربوہ : انکویشن طلال آباد

تحریک جدید اور خدام الاحمدیہ

دسمبر ۱۹۶۶ء میں ہمارے پیارے آقا حضرت علی مودودی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دفتر دوم (تحریک جہد) کی مصوبہ کا کام خدام الاحمدیہ کے سپرد فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا :-

” میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اس لئے اٹھایا ہے کہ تاجت کے فرج انوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے مہر دیہ کام، دفتر دوم کی مصوبہ کا کام، ناقلاً انکراموں اور میں امد کرتا ہوں کہ وہ ایمان کا ثبوت دیں گے۔ اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا جو دفتر دوم میں شامل نہ ہو اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری ہر قسم وصول ہوجائے“ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد پر کا حقدار عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (مہتمم تحریک جدید)

پتہ مطلوب ہے :- گیم احمد جان صاحب شیرو دلہ جانہ محمد صاحب حویں ۶۳۱۵ نے صوفیہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء کو قادیان سے وصیت بحق صدر امین احمدی کی تھی ان کا سابقہ

تکرات قرآن پاک کا مقصد

کوئی ایسا احمدی مسلمان ہے جو روزانہ باقاعدگی کے ساتھ قرآن پاک کی تلاوت نہ کرتا ہو۔ تلاوت کرنے کا مقصد محض تلاوت کرنا ہی نہیں بلکہ جبراً احکام اللہ تعالیٰ سے اس میں صادر فرمائے ہیں ان پر عمل کرنے کا حکم ہے۔

کلام پاک میں علاوہ دیگر اداس و نوابی کے اقسام الصلوٰۃ کے ساتھ ایسی زکوٰۃ کا بھی حکم آیا ہے پس قرآن پاک کی تلاوت کرنے والے ہر مسلمان کو یہ بات مد نظر رکھنی چاہیے کہ جہاں بھی نماز قائم کرنے کے ساتھ ادائیگی نماز کا حکم سامنے آئے۔ تو اپنا محاسبہ کرے کہ آیا وہ نماز کی ادائیگی کے ساتھ راگروہ صاحب نفا ہے تو ایسی زکوٰۃ پر بھی عمل کرتا ہے؟

بعض احباب پر زکوٰۃ شکر واجب ہوتی ہے مگر وہ اس کی ادائیگی کی طرف توجہ نہیں دے رہے ہوتے حالانکہ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم کسی ایسی کی طرف سے نہیں ہے بلکہ باہر راست اس قدر ہے رزاق لہ عنہ سے صادر ہوا ہے جو اپنے بندوں کو بغیر حساب کے رزق عطا فرماتا ہے لہذا ہم میں سے جس بھائی پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہو اپنی زکوٰۃ کی رسم براہ راست خزانہ صدر امین احمدیہ ربوہ میں ادا کرے تا امام دقت اپنی نگرانی میں یہ رقم مستحقین میں تقسیم ہو سکی۔

امتحان زیر انتظام لجنہ امار اللہ کریمہ!

اسال امتحانات کے سلسلہ میں کسی قدر تہیہ و تدارک عمل میں لالہ گئی ہے اور امتحانات کے دو معیار رکھے گئے ہیں۔ معیار اول - اس معیار میں بس لے اور اس سے ذرا تعلیم رکھتے ذال عبارت شامل ہو کریں گی۔

معیار دوم میں ایف لے تک تعلیم رکھنے والی عبارت شامل ہو کریں گی۔ تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ دونوں معیار کے مطابق عبارت کوٹ لیں اور جہت میں کو بھی امتحان میں شامل ہونے والی عبارت کے نام ارسال کریں۔ دونوں امتحانوں کی تاریخ خود کا ۶۷ء کا آخری سہ ماہی مقرر کیا گیا ہے۔ تمام لجنات امتحان کی تاریخ اور نصاب کو نوٹ کر لیں۔

نصاب معیار اول :- سورہ بقرہ کے چار رکوع، ترجمہ اور باقیہ اس میں سورۃ فاتحہ شامل ہے۔

۱۔ کتاب بیچ بندستان میں

نوٹ: تفسیر کے لئے تفسیر کبیر اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ ملاحظہ فرمادیں۔

نصاب معیار دوم :- قرآن کریم کا ستر اہل بارہ ترجمہ۔

(۲) ترمیمی نصاب جمعہ سوم اور کتاب عنقریب شامل ہے جو ملے گی۔ اور دفتر لجنہ کو پتہ

کئے تھی جا

۳) مسجد میں جانے کی دعا، ربی بجا رسی کی دعا، ربی بگھر میں داخل ہونے کی دعا۔

یہ تینوں دعائیں با ترجمہ یاد کرنا نصاب میں شامل ہیں۔ (سیکریٹری لجنہ)

اِخْلَان

اشتہارات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دوبارہ اشاعت کے لئے اس وقت کتابت جاری ہے۔ اس کے بعد حضور علیہ السلام کے مکتوبات شامل ہوں گے۔

انگریزی دوست کے پاس کوئی اشتہار یا مکتوب ایسا ہو جو پیسے ضائع نہیں ہوا۔ تو مہربانی فرما کر اصل مکتوب یا اشتہار دفتر اشاعت الاسلامیہ میں بھجوادیں۔ اس کی نقل کر کے اصل واپس بھجوادیا جائے گا۔

(عبد اللطیف بہادر پوری اشاعت الاسلامیہ)

۴) ایڈریس کریکٹ فیس پور سزہ تھا۔ اور پھر معلوم ہوا تھا کہ ایران چلے گئے ہیں لیکن ایران میں بجائے ایران نہیں معلوم ہو سکا مگر وہ جو وہ ایڈریس طلب ہے اس کے لئے کوئی خود ہی

اعلان کو پتہ با کسی اور دست کو ان کے ایڈریس کا علم ہو تو نفاذ شدہ ہفتہ منقوہ کو اطلاع دے کر نمونہ فراہم کیا۔ (سیکریٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

